

7 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ПРОФСОЮЗОВ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



ВРЕМЯ

Издается с декабря 1989 года

№17 (924) 27 августа — 2 сентября 2022 года

Цена 4 руб.

За справедливую жизнь!



СИЛА ПРОФСОЮЗОВ — В ЕДИНСТВЕ И МАССОВОСТИ УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗОВ ЧУВАШИИ!

На протяжении своей истории профсоюзы доказали свою необходимость. Мы работаем для того, чтобы жизнь работающего человека была достойной, а условия его труда были безопасными. История деятельности профсоюзов республики тесно связана с летописью Чувашии. 7 сентября 1920 года делегаты 1-го съезда профсоюзов Чувашской автономной области решили объединиться в единую организацию (ныне — Чувашрессовпроф). Именно эта дата считается официальным днем рождения Профсоюзов Чувашии и отмечается последние три года.

За годы своего существования Профсоюзы Чувашии добились серьезных достижений и выдержали суровые испытания. Сейчас в республике сложилась стройная система взаимодействия профсоюзов с органами власти и работодателями, которая позволяет находить компромиссные решения проблем человека труда. День профсоюзов Чувашии установлен для повышения эффективности социального партнерства, усиления роли профсоюзов и поддержания социальной стабильности в нашем регионе. Профсоюзы по-прежнему стоят на страже интересов работающего человека, с их мнением и позицией считаются и чиновники, и бизнес. Профсоюзы сильны, когда они едины и многочисленны, тем более в условиях сложной геополитической обстановки.

Первостепенные задачи Профсоюзов Чувашии на сегодня — участие в модернизации экономики и росте производительности труда, в создании новых эффективных рабочих мест с достойными условиями труда и высокой заработной платой во всех сферах, включая и бюджетную, и, как следствие, повышение качества жизни населения республики.

Любая профсоюзная организация состоит из конкретных людей. Профсоюзные активисты — это люди активной жизненной позиции, оптимисты и профессионалы, умелые организаторы и новаторы творческих дел. Люди, которые безвозмездно работают во благо своего трудового коллектива, поддерживают и защищают в трудную минуту. Это неравнодушные люди, которым выразили доверие для того, чтобы они представляли и отстаивали интересы работников.

Выражаю искреннюю благодарность ветеранам профсоюзного движения и профсоюзным активистам за отстаивание трудовых прав и социальных гарантий трудящихся, за неравнодушие и преданность рабочему движению. Желаю новых успехов, пополнения профсоюзных рядов, боевитости и профессионального признания, а также здоровья и семейного благополучия! С праздником!

**Председатель
Союза «Чувашское республиканское объединение
организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»
Анатолий Коршунов**

УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА, ВETERАНЫ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ!



От имени Чувашского республиканского комитета Профессионального союза поздравляю всех членов Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ, ветеранов профсоюзного движения с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Сегодня агропромышленный комплекс находится на пути серьезных преобразований, наступает принципиально новый этап его развития. Низкий поклон за повседневную, очень непростую работу первичным, городским и районным профсоюзным организациям, ветеранам профсоюзного движения. Мы вместе отстаиваем наши профсоюзные позиции и решаем общие задачи.

Желаю счастья, крепкого здоровья каждому члену профсоюза, ветерану профдвижения и членам ваших семей! Радости, достатка, дальнейших успехов в работе и уверенности в завтрашнем дне! Новых успехов вам в добрых делах и мужества в борьбе за наше профсоюзное дело!

**С уважением,
Председатель Рескома Профсоюза работников АПК РФ
А.В. Смирнов**

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПАРТНЕРЫ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ И ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ!



От лица Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюзного союза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ поздравляю вас с праздником защиты трудящихся — Днем профсоюзов Чувашии!

Благодарю за совместную эффективную работу по решению вопросов государственных и муниципальных служащих, работников правоохранительных органов, государственных учреждений и предприятий, выражаю вам искреннюю признательность за стремление сделать труд работающих граждан достойным, доступным и безопасным.

Сегодняшнее время и общественно-политическая обстановка бросают нам все новые вызовы разного порядка. И наша задача — сохранить стабильность в трудовых коллективах, обеспечить мерами поддержки и системной защитой экономические и социально-трудовые права и законные интересы членов Профсоюза!

Надеюсь на дальнейшее развитие социального партнерства и плодотворное сотрудничество по всем его направлениям, ведь цели и задачи наши едины: поднять уровень жизни в республике, сделать ее процветающей. Очевидно, что без должной поддержки Человека Труда это недостижимо.

Желаю крепкого здоровья на добрые дела, взаимопонимания и сплоченности в коллективах, благополучия в семьях, профессионализма и настойчивости в многогранной, благородной профсоюзной деятельности!

**С наилучшими пожеланиями,
Председатель
республиканской организации
Профсоюза работников госучреждений
В.И. Харитонов**

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!



От имени Республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников культуры поздравляю всех членов профсоюза нашей отрасли, профактив, наших социальных партнеров, ветеранов, жителей республики с нашим общим знаменательным праздником — Днем профсоюзов Чувашии!

Более ста лет Профсоюзы Чувашии твердо стоят на защите прав и интересов людей труда. В современном мире роль каждого профсоюзного активиста еще более возросла. Профсоюзным лидерам приходится решать десятки важнейших вопросов в жизни трудового коллектива, касающихся заработной платы, режима труда и отдыха, охраны труда, оздоровления работников и их детей и т.д. Ежедневная, непрестая работа тысяч профсоюзных активистов направлена служению одной благородной цели — борьбе за достойный труд. И эта работа по праву высоко оценена Указом Главы Чувашской Республики от 3 мая 2019 г. №99, которым установлен День профсоюзов Чувашии, отмечаемый ежегодно 7 сентября. Эта дата является не только профессиональным праздником — днем профсоюзного активиста, но и важнейшим событием в жизни республики — днем создания профсоюзов Чувашской Республики.

Наш Профсоюз доказал неизменную верность главному — заботе о своих членах, защите их социально-трудовых прав и законных интересов. Успешно решать эти задачи всегда было и остается возможным только совместными усилиями таких инициативных и настойчивых членов Профсоюза, активистов, профработников. Республиканская организация Профсоюза сердечно поздравляет вас с праздником и благодарит вас за личный вклад в его укрепление. Удачи вам, благополучия и крепкого здоровья, активности в профсоюзной жизни, новых свершений в социальном труде на благо Чувашии и всех ее жителей!

**С уважением,
Председатель
Чувашской республиканской организации
Общероссийского Профсоюза культуры
С.В. Демидова**

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!



Президиум комитета Чувашской республиканской организации Профессионального союза работников здравоохранения РФ сердечно поздравляет вас с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Профессиональные союзы остаются важнейшими объединениями, стоящими на защите прав и интересов работников, создании достойных и безопасных условий труда и сохранении социальной стабильности в обществе.

Желаем вам крепкого здоровья и благополучия, успехов во всех делах и начинаниях, единства и солидарности в решении поставленных целей и задач, уверенности в завтрашнем дне!

**Чувашская республиканская организация
Профсоюза работников здравоохранения РФ**

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!



Чувашская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования поздравляет вас с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Чувашская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования, являясь самой крупной организацией среди профсоюзов, представляет интересы своих членов в органах государственной власти. Реализовывает собственные федеральные и республиканские проекты, такие как «Профсоюз — территория здоровья», «Профсоюзное образование». Входит в состав учредителей всероссийских профессиональных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Мастер года», «Самый классный классный», «Социальный педагог», «Студенческий лидер». Как социально ориентированная некоммерческая организация оказывает своим членам содействие в области образования, просвещения, науки, профилактики и охраны здоровья, физической культуры и спорта.

Уважаемые коллеги, в преддверии праздника примите пожелания поступательного творческого, интеллектуального и духовного развития, материального благополучия, профессионального роста и успехов!

**Председатель
Чувашской республиканской организации
Общероссийского Профсоюза образования
З.Н. Степанова**

УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗОВ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ВETERАНЫ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ!



От имени Чувашского республиканского комитета Профессионального союза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ поздравляю всех членов Профсоюзов Чувашии, ветеранов профсоюзного движения с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Сегодня машиностроительный комплекс республики находится на пути серьезных преобразований, наступает принципиально новый этап его развития. И огромную роль в этом играют первичные профсоюзные организации. Очень хочется, чтобы жизнь наших машиностроителей, людей, работающих на производстве, была достойной — чтобы заработки были высокими, а условия труда безопасными, чтобы труд приносил вам удовлетворение, позволяя раскрыть свои способности, чтобы у всех была возможность расти, стремиться к совершенству. От лица республиканской профсоюзной организации работников автосельхозмашиностроения хочется от души пожелать вам этого! И еще, разумеется, крепкого здоровья, семейного тепла и любви!

Новых успехов вам в делах и мужества в борьбе за усиление роли профсоюзов в нашей жизни!

**С уважением,
Председатель Рескома
Профсоюза работников АСМ РФ
В.В. Рыбкина**

С ДНЕМ ПРОФСОЮЗОВ ЧУВАШИИ!



Чувашская республиканская организация Всероссийского Электропрофсоюза сердечно поздравляет всех членов профсоюзов, ветеранов профсоюзного движения с нашим общим праздником — Днем профсоюзов Чувашии!

Сегодня в наших рядах плечом к плечу отстаивают свои трудовые права на достойную работу, достойную заработную плату, социальные льготы и гарантии самые достойные члены Всероссийского Электропрофсоюза, работники организаций электроэнергетики и электротехнической промышленности Чувашии. Несмотря на небольшую численность Всероссийского Электропрофсоюза, благодаря осознанному членству в Профсоюзе, активным и плодотворным действиям первичным профсоюзным организациям, Чувашскому республиканскому комитету ВЭП удается сохранить активное социальное партнерство, добиваться заключения коллективных договоров и соглашений, реально способствующих повышению жизненного уровня, социальных льгот и гарантий не только для членов Всероссийского Электропрофсоюза, но и для всех, кто продолжает сегодня трудиться на предприятиях электротехники и теплоэнергетики Чувашской Республики.

Искренне желаем всем членам профсоюзов крепкого здоровья и благополучия, укрепления нашего единства и солидарности конкретными делами, не сгибаться перед трудностями и невзгодами, добиваться поставленных целей и задач!

**Председатель
Чувашской республиканской организации
Всероссийского Электропрофсоюза
М.Г. Петров**

КОЛЛЕГИ! С ДНЕМ ПРОФСОЮЗОВ ЧУВАШИИ!

Это наш общий день, день нашего единства в деле защиты человека труда. Работающий человек не может быть бедным, просто не может!

Успехов нам всем в нашем общем деле! Наша сила — в нашем единстве! Сильная команда решает все! Таков наш девиз. 7 сентября на заседании профкома мы подведем итоги конкурса «Лучший молодой работник года — член профсоюза». С праздником!

**Председатель ППО ПАО «Химпром»
Т.Г. Михайлова**

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Примите наши самые теплые поздравления с Днем профсоюзов Чувашии!

Пусть накопленный жизненный опыт и мудрость помогут вам достичь новых высот! Пусть сбудутся ваши сокровенные желания, сохранится все хорошее, что есть в вашей жизни, и приумножатся мгновения радости! Желаем, чтобы успех и вдохновение были верными спутниками во всех ваших начинаниях. Пусть удача улыбается, а работа приносит удовольствие. Пусть любовью, отзывчивостью и теплотой радуют близкие, пусть друзья будут рядом в нужный час. Здоровья, оптимизма, везения, бодрости и много улыбок!

**С уважением,
Председатель ППО АО «ЭЛАРА»
И.Н. Андреева**

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю всех членов профсоюзов, профсоюзных работников и активистов, ветеранов профсоюзного движения с Днем профсоюзов Чувашии!

Исторический путь, который прошли Профсоюзы Чувашии, вместил в себя многое: защита интересов людей труда, организация оздоровления, вовлечение и сохранение профсоюзных рядов, налаживание тесных взаимосвязей с социальными партнерами, отстаивание интересов членов профсоюза через коллективные договоры.

Меняются времена, но общественная роль профсоюзных организаций остается нерушимой. Значительную массу конкретных дел выполняли и выполняют люди по велению сердца, бескорыстно. Это активисты профсоюзов, люди, которые ведут активную работу в интересах работающего человека, развития и создания благополучного микроклимата в трудовом коллективе. Эта работа, безусловно, заслуживает уважения и благодарности. Считаю, что профсоюз жил, живет и будет жить! Наша главная цель была и остается неизменной — обеспечение достойного уровня социальных гарантий и защищенности работников.

Пусть вера в силу Профсоюза крепнет день ото дня! Пусть мир, добро и благополучие будут в вашем доме. Счастья вам и вашим близким, удачи во всех добрых начинаниях! Берегите себя!

**С уважением,
Председатель профсоюзного комитета
ОАО «Завод «Электроприбор» г. Алатырь
Т.П. Гуцарина**

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, АКТИВИСТЫ И ВETERАНЫ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ!

От имени Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России сердечно поздравляю вас с Днем профсоюзов Чувашии!

Профсоюзные активисты — это представители трудовых коллективов, умелые организаторы и новаторы творческих дел, безвозмездно работающие во благо своего коллектива, стремящиеся поддержать и защитить в трудную минуту, оказать содействие в профессиональном росте. Это отзывчивые, неравнодушные люди, которых избрали в профсоюзный актив, оказав доверие для того, чтобы они представляли интересы работников на всех уровнях.

Дорогие коллеги! В канун замечательного праздника примите слова искренней благодарности и признательности за ваш неустанный благородный труд во благо членов профсоюза, за ваш неоценимый вклад в развитие профсоюзного движения.

Желаю вам и впредь занимать активную жизненную позицию, укрепляя профсоюзные ряды и сохраняя наши славные профсоюзные традиции, основанные на принципах справедливости, единства и солидарности. Всем крепкого здоровья, благополучия и профессиональных успехов! Пусть ваша неиссякаемая энергия дарит заряд бодрости и способствует поддержке благоприятного микроклимата в трудовых коллективах! С праздником!

**В.Д. Галкина,
Председатель Чувашской республиканской организации
Профсоюза работников связи России**

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!

От имени Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюзного союза работников физической культуры, спорта и туризма РФ, поздравляю всех с праздником — Днем профсоюзов Чувашии!

Традиционно этот праздник объединяет вокруг себя профессиональные отраслевые организации Чувашской Республики. И чем крепче и сплоченнее ряды профсоюзов, тем легче совместно отстаивать наши общие профессиональные интересы.

Желаю всем мира, добра и всего наилучшего!

**Председатель
Профспорта Чувашии
С.Н. Лесин**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА ЧУВАШИИ И ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ!**

Поздравляю с Днем профсоюзов Чувашии и желаю вам доброго здоровья, счастья и успехов в профессиональной деятельности!

**С уважением,
Председатель
Чувашской республиканской организации
Профсоюза строителей России
С.Н. Панычев**

УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗОВ ЧУВАШИИ!

Первичная профсоюзная организация «Текстильмаш» от всей души поздравляет вас с Днем профсоюзов Чувашии!

Этот праздник, призванный повышать роль профсоюзов в развитии социального партнерства в сфере труда и защите социально-трудовых прав и интересов работников.

Благодаря профсоюзам развивается и укрепляется социальное партнерство, реализуются меры по обеспечению достойных условий труда и уровня заработной платы, осуществляется контроль за соблюдением трудового законодательства, охраной труда и здоровья работников. Этот праздник является важным событием для каждого из нас.

Первичная профсоюзная организация ОАО «Текстильмаш» поздравляет всех членов профсоюза, профсоюзных активистов, ветеранов профсоюзного движения, желает каждому члену профсоюза крепкого здоровья, семейного благополучия, стабильной заработной платы, уверенности в завтрашнем дне и выражает вам огромную благодарность за кропотливую работу!

**Л.И. Сибатуллина,
Председатель ППО ОАО «Текстильмаш»**

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА, ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВ И ВETERАНЫ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ!

Тепло и сердечно поздравляю вас с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Профсоюзы были и остаются важнейшим общественным объединением, призванным отстаивать трудовые и социально-экономические права работников. Профсоюзы всегда выступают за достойную заработную плату и безопасные условия труда. Мы многого сумели добиться, много работы нам еще предстоит.

От всей души желаю всему профсоюзному активу и членам профсоюза, ветеранам профсоюзного движения дальнейшей совместной плодотворной работы на благо Человека Труда, инициативы и оптимизма, счастья и благополучия, крепкого здоровья вам и вашим близким!

**Председатель Чувашской республиканской организации
Общероссийского Профсоюза работников
жизнеобеспечения
Э.В. Иванов**

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От всей души поздравляю вас с Днем профсоюзов Чувашии!

Сила Профсоюза — в его единстве, солидарности и справедливости, слава и гордость — в его людях, профсоюзных кадрах и его активе. Пусть ваша неиссякаемая энергия дарит заряд бодрости трудовым коллективам, приумножаются профсоюзные традиции и крепнет вера в силу Профсоюза!

Желаю надежных социальных партнеров, профессиональных успехов, здоровья, благополучия, добрых перемен и процветания!

**По поручению профкома
Председатель ППО «Завод имени Чапаева»
Н.М. Закирова**

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА, ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА!

От имени Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства сердечно поздравляю вас с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Желаю всем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, успехов в профессиональной и общественной деятельности, благополучия в семьях и отличного настроения! С праздником!

**Председатель
ОО ЧРО Роспрофтрансдора
О.И. Горбунова**

УВАЖАЕМЫЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ РАБОТНИКИ И АКТИВИСТЫ, ВETERАНЫ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ!

От всей души поздравляю вас с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Профсоюзы всегда являлись опорой для трудящихся и их семей, помощью в вопросах социальной защиты и стремлении улучшить корпоративную жизнь. Профсоюзных работников по праву называют индикатором общественного настроения. Профсоюзные активисты безвозмездно работают во благо своего коллектива, поддерживают и защищают в трудную минуту, оказывают содействие в профессиональном росте.

Выражаю искренние слова благодарности всем профсоюзным активистам за вашу деятельность и неустанный труд на благо человека, а нашим ветеранам — за неоценимый вклад в развитие профсоюзного движения. От всей души желаю всем членам первичных профсоюзных организаций оптимизма и уверенности в собственных силах, достойной заработной платы, безопасного и эффективного рабочего места, справедливого пенсионного и социального обеспечения, новых достижений и свершений в многогранной профсоюзной деятельности!

**Председатель первичной профсоюзной организации
АО «Электроавтомат» г. Алатырь
Н.Н. Ефремов**

Профсоюз помог

НА СТРАЖЕ ЗАКОННЫХ ПРАВ ПЕДАГОГОВ



Накануне Дня профсоюзов Чувашии наш корреспондент беседовал с главным правовым инспектором Чувашской республиканской организации Общероссийского профсоюза образования Людмилой Шушпановой о роли правовой инспекции в жизни членов профсоюзной организации.

— Правовая инспекция труда рескомом профсоюза была создана в 2003 году для обеспечения профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства. В 2005 году в штатное расписание его аппарата была введена должность главного правового инспектора труда. Вы на этой должности почти с первых дней ее введения. За прошедшие 17 лет работы, конечно же, было много разных историй, ситуаций, выигранных дел.

— Мне запомнилась работа с обращением педагогических работников Заволжской школы, поскольку это был очень трудоемкий вопрос и потребовал несколько месяцев судебного разбирательства. Их обращение было связано с проблемой прекращения предоставления с 2006 года льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг. Поскольку поселки Новые Лапсары, Сосновка, Северный, деревня Чандроно вошли в состав Чебоксарского городского округа, педагогические работники данных населенных пунктов стали городскими жителями. Это обстоятельство автоматически лишило их права на сельские льготы. Работники учреждений здравоохранения и культуры, работающие и проживающие в данных населенных пунктах, также лишились этих льгот. Однако не смирились с этим только учителя Заволжья, которые нашли полную поддержку в своем профсоюзе.

Республиканская организация профсоюза в августе 2007 года обратилась с письмом в Министерство здравоохранения и социального развития ЧР с предложением принять меры по восстановлению нарушенных прав педагогических работников, предоставленных Законом РФ «Об образовании». Но обращение было оставлено без ответа. Следующим шагом было обращение в суд. Ленинский районный суд г. Чебоксары, рассматривающий данный спор, оказался завален исками учителей Заволжья. Всего было подано 26 исков — директором, учителями и библиотекарем школы.

Спорным оказался вопрос: являются ли Сосновка, Северный и другие поселки Заволжья частью города Чебоксары или сохранили себя как самостоятельные населенные пункты? Трех федеральным судьям пришлось из заседания в заседание выслушивать мои доводы и доводы ответчиков. Причем, и та, и другая стороны ссылались на одну и те же законы, только понимали они их по-разному.

— Вам удалось убедить судей в законности своих доводов?

— Не зря бытует поговорка: «Два юриста — три мнения». В полной мере она проявилась и в разрешении вопроса о правах заволжских учителей на льготу по оплате ЖКУ. Первое решение от апреля 2008 года прошло проверку в кассационной и надзорной инстанциях. Да, суд подтвердил, что за учителями Заволжья сохраняется сельская льгота по оплате жилищно-коммунальных услуг в соответствии с Законом РФ «Об образовании». После вступления в законную силу ре-

шения суда Кабинет Министров республики внес изменения в принятое ранее постановление, установив суммы ежемесячной денежной выплаты для возмещения затрат на оплату жилищно-коммунальных услуг для работающих и проживающих в тех населенных пунктах, которые по воле судеб оказались в черте города. Вот так, по инициативе учителей Заволжья, вернули сельскую льготу не только их коллегам, работающим и проживающим в Новых Лапсарах и Чандроно, но и работникам учреждений здравоохранения и культуры этих населенных пунктов.

— По каким проблемам обращаются к вам за помощью педагоги — члены профсоюза? И насколько успешно решаются их обращения?

— За годы работы по личным обращениям членов профсоюза у меня накопился большой опыт судебной практики по вопросам назначения досрочной страховой пенсии по старости, установления фактов, имеющих юридическое значение, в том числе для подтверждения страхового стажа для пенсии.

Несмотря на постановление Правительства РФ от 4 марта 2021 года №322 курсы повышения квалификации, участие в семинарах, учебные отпуска пенсионные органы не включают в специальный стаж работы, мотивируя тем, что не предоставляются документы о сохранении средней заработной платы. Но есть возможность предоставить в суд приказы о направлении на курсы и справку из бухгалтерии или выписку из лицевого счета по периодам курсов, обучения, семинаров, командировок. К искам максимально прикладываем все подтверждающие бумаги. Суды Чувашии обязывают ответчика включить такие периоды в спецстаж.

Суды также включают в специальный стаж работы периоды работы в образовательных учреждениях, неправильно поименованных учредителем. Обращения за консультацией по такой жизненной ситуации нередки. Так, в отношении Траковской чувашско-немецкой школы-гимназии Красноармейского района в периоды 01.11.1999 — 14.11.1999, 28.11.1999 — 28.11.2000, Красноармейской средней общеобразовательной школы — учебно-производственного комплекса в период 29.11.2000 — 18.03.2001, МОУ «Красноармейский Центр образования» в период 19.03.2001 — 05.09.2001 суд установил, что деятельность этих учебных заведений связана с осуществлением среднего образования. Установив наличие лицензий у перечисленных учреждений на осуществление образовательной деятельности для детей, суд признал педагогическую деятельность истца в указанных учреждениях подлежащей включению в специальный стаж.

По периодам работы в должности, не предусмотренной утвержденным списком (социальный педагог в обычной школе, вожатый), с одновременным преподаванием учебных часов, суды удовлетворяют требования истцов, принимая во внимание установленную таким работникам учебную нагрузку. Эта практика касается сельских школ. Так, например, суд признал, что истица, работая в должности социального педагога в Сятракасинской СОШ Моргаушского района, также работала учителем математики, то есть в должности, предусмотренной соответствующим списком. Следовательно, спорный период подлежит включению в специальный стаж работы.

Помню интересный случай с молодым специалистом. Республиканская и муниципальные системы оплаты труда содержат льготу молодым специалистам — единовременную выплату в размере 10 окладов (ставок), право на которую возникает после одного года работы (всего надо отработать со статусом молодого специалиста три года). Молодой специалист Первомайской СОШ Цивильского района обратилась за помощью в связи с тем, что получение выплаты в размере 10 ставок ей хотели разделить на три года, и за каждый отработанный год она должна была получить лишь 1/3 от 10 ставок. После нашего вмешательства заявление было удовлетворено в полном объеме, и молодой специалист получила выплату в сумме 58890 рублей.

По итогам 2021 года экономический эффект по результатам нашей работы составил 965500 рублей. По составленным и выигранным мною искам по досрочной пенсии включены в стаж педагогической работы 97 месяцев.

— Вы проводите много различных тематических проверок в образовательных организациях. Какую цель они преследуют, каковы их результаты?

— По плану республиканской профорганизации проводим комплексные и тематические проверки, одновременно проводим семинары, например, об изменениях в трудовом законодательстве. Выявленные в ходе проверок нарушения и отклонения берем на заметку. Так, в ходе проверки в 2021 году в Канашском районе установлено, что учителям за обучение на дому выплачивается компенсация в виде доплаты в размере 20% от ставки, а не в виде повышения ставки на 20%, как прописано в Положении об оплате труда. В октябре 2021 года таким учителям произвели перерасчет заработной платы и доплатили 6822 рубля за месяц.

Беседовала ведущий специалист по связям с общественностью республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Альбина Волкова

Охрана труда

Минздрав поддержал инициативу отраслевого профсоюза по ковидным выплатам



Минздрав РФ откликнулся на июльское письмо Профсоюза работников здравоохранения, в котором выражалась обеспокоенность сокращением списка категорий работников, имеющих право на ковидные льготы, и отсутствием бюджетных средств на выплаты по новой схеме.

В письме председатель профсоюза Анатолий Домников просил министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко инициировать рассмотрение поднятых профсоюзом вопросов, касающихся ковидных выплат, в Правительстве РФ. Как следует из ответа Минздрава, министерство уже направило в Правительство РФ предложения по вопросу воз-

можного расширения категорий медицинских и иных работников, которым в соответствии с постановлением №1268 устанавливаются компенсационные выплаты.

В ответе, подписанном главой департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава Людмилой Летниковой, говорится, что «расширение перечня категорий работников, по мнению Министрства здравоохранения РФ, позволит снизить социальную напряженность среди медицинских и иных работников, оказывающих медицинскую помощь по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции».

ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ

Социальное партнерство

Новый коллективный договор в Театре оперы и балета



На днях в АУ «Чувашский государственный театр оперы и балета» состоялось собрание трудового коллектива, где был рассмотрен и подписан новый коллективный договор культурного учреждения. В подготовке документа принимали участие не только представители работодателя и первичной профсоюзной организации театра, но и представители республиканской организации ОПКР.

Театр — сложный организм, имеющий свою специфику. Соответственно труд артистов и всех тех, кто участвует в творческом процессе, также непрост

и неоднороден. У каждого работника своя «роль» и своя зона ответственности. В ходе коллективных переговоров сторонами была проведена большая работа, с учетом нововведений в ТК РФ, в том числе в раздел 10-й, посвященный охране труда, и особенностей регулирования труда творческих работников. В результате коллективный договор и приложения к нему изложены с учетом особенностей работы структурных подразделений учреждения, предусмотрены дополнительные льготы и гарантии для работников.

Реском Общероссийского Профсоюза культуры

Спортплощадка

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРСЛЕТ ПЕДАГОГОВ ПОДАРИЛ КОМАНДЕ ИЗ ЧУВАШИИ ПОБЕДЫ



С 21 по 27 августа 2022 года в поселке Камское Устье Республики Татарстан прошел XXIX Всероссийский туристический слет педагогов. В слете приняло участие 74 команды из 35 регионов России, в том числе и команда Чувашии.

За пять дней слета прошло множество разных спортивных, творческих и интеллектуальных соревнований. Кроме традиционных, таких как спортивное ориентирование, контрольно-туристский маршрут (КТМ), техника пешеходного туризма, участникам были предложены более 10 краеведческих и творческих конкурсов: соревнование «Великолепная пятерка», краеведческий квиз (краткий опрос), конкурс профсоюзной песни, конкурс туристской кухни, конкурс очерков и лонгридов, турнир «Профсоюзные старты», конкурсы плакатов и фотографий. Туристический слет дал возможность всем участникам проявить свои способности и таланты. В один из дней всем участникам была предоставлена возможность побывать с экскурсией в Казани — прекрасном городе с тысячелетней историей.

Команда Чувашии приняла участие во всех соревнованиях и конкурсах, показав достойные результаты: 4-е место в КТМ, 5-е место в спортивном ориентировании, 5-е место в конкурсе видеороликов, 3-е место в конкурсе поваров. Кроме того, мы стали лучшими в организации быта туристов. Самая яркая звезда в команде — учитель физической культуры МБОУ «Гимназия №4» города Чебоксары Кристина Кострова (Михайлова). В очень сложной борьбе, в 30-градусную жару, она завоевала 2-е место в личном первенстве в соревнованиях по спортивному ориентированию, 3-е место в соревнованиях по пешеходному туризму, 3-е место в соревнованиях по гиревому спорту. Кристина, мы тобой гордимся!

Веломарафонец Дмитрий Загвоздин в гостях у профсоюза «Тракторные заводы»



17 августа 2022 года стартовал велопробег (Екатеринбург — Челябинск) профсоюзного активиста, сотрудника завода «ЧТЗ-Уралтрак» Дмитрия Загвоздина. Это путешествие в его копилке не первое, но именно оно посвящено развитию профсоюзного движения.

23 августа Дмитрий прибыл в Чебоксары, где его встретил единомышленник и член велоклуба «Ололошки», инженер-электроник «Промлита» Павел Степанов. На следующий день велопутешественника

Мы всей командой говорим спасибо нашему капитану Александру Боровому (СОШ №55 г. Чебоксары) за его целеустремленность и настойчивость, говорим спасибо всем спортсменам, показавшим замечательные результаты: Кристине Костровой (Михайловой), Владимиру Петрову, Анастасии Смеловой (СОШ №7 г. Чебоксары), Александру Афанасьеву (СОШ №36 г. Чебоксары), Ивану Анашкину (кадетский корпус Чувашской Республики), а также благодарим педагогов МБОУ «Гимназия №1» г. Чебоксары, которые отвечали за конкурсную программу и организацию питания и быта: Елену Крайнову, Нину Леонтьеву, Елену Николаеву, Сергея Леонтьева, Анастасию Спиридонову, которая была беспристрастным судьей на спортивных соревнованиях, и Александра Зотова, проработавшего все пять дней фотографом пресс-центра слета.

Выражаем благодарность республиканской организации Профсоюза образования и Чебоксарской городской профсоюзной организации за предоставленную возможность принять участие во всероссийском слете, который стал замечательным завершением лета. Поздравляем всех с наступающим новым учебным годом!

Елена Николаева,
участник туристического слета педагогов,
председатель ППО МБОУ «Гимназия №1»

P.S. Управление образования администрации города Чебоксары, Чебоксарская городская организация Общероссийского Профсоюза образования поздравляют команду чебоксарских педагогов с достигнутыми результатами. Желаем никогда не сбавлять обороты и всегда уверенно стремиться только вперед! И пусть сила, смелость, поддержка близких, настойчивость и ваш боевой дух всегда помогают вам добиваться победы!

ждала насыщенная культурная программа: посещение единственного в России Музея истории трактора и праздничное мероприятие «Тракторных заводов», посвященное Дню знаний. Музей впечатлил Дмитрия не только своими экспонатами и увлекательным рассказом директора Альберта Сергеева об истории становления тракторостроения, но и возможностью попробовать себя в роли реставратора техники.

Во время беседы с профсоюзными активистами и председателем ЧРО «СоюзМаш России» Валерием Ворониным велосипедист поведал о своём увлечении и поездках по городам России. Дмитрий планирует посетить 15 городов за один месяц и встретиться с коллегами-заводчанами, состоящими в профсоюзе. Пожелаем ему доброй дороги, вдохновляющих пейзажей, уверенного ритма, отличной физической формы и уверенности в достижении поставленных целей! «Движение — это жизнь! Вот мой девиз!» — заявил веломарафонец.

«Рада встрече с коллегой по хобби. Быть велосипедистом — классно! А сколько же еще Дмитрий приобретет знакомых и друзей во время своего длинного путешествия, ведь впереди у него еще 13 городов! Горжусь его идеей прославить профсоюз», — поделилась впечатлениями ведущий специалист профсоюза «Тракторные заводы» Оксана Тарлыкова.

Реском Профсоюза АСМ РФ

Отдых

«Профкурорт» принимает участие в программе туристического кешбэка

Санаторно-курортное объединение ФНПР «Профкурорт» сообщило о старте осеннего этапа государственной программы Ростуризма по субсидированию отдыха в России («туристический кешбэк»). Размер кешбэка — 20% от стоимости поездки, но не более 20000 рублей.

«В программе участвуют профсоюзные санатории, расположенные в Краснодарском крае (г. Сочи), Ставропольском крае (г. Пятигорск, г. Кисловодск, г. Железноводск и г. Ессентуки) и других регионах России. Приобрести путевку может любой человек, для этого не обязательно состоять в профсоюзе, однако для членов профсоюзов первичных профсоюзных организаций, входящих в ФНПР, кешбэк суммируется со скидкой по программе «Профсоюзная путевка» в размере 20%», — рассказал генеральный директор «Профкурорта» Александр Иванов.

Приобрести профсоюзные путевки

с кешбэком можно по 10 сентября 2022 года. Отправиться в поездку с кешбэком возможно с 1 октября и до 25 декабря 2022 года. До оплаты необходимо пройти регистрацию карты в программе лояльности платежной системы «МИР» на соответствующем сайте. Количество покупок с кешбэком по одной карте не ограничено. Продолжительность путевки — от 3 ночей без ограничений по цене. После оплаты профсоюзной путевки картой «МИР» любого банка в срок до 5 рабочих дней будет дополнительно начислен кешбэк в размере 20% (но не более 20000 рублей).

Реализация профсоюзной программы с кешбэком для членов профсоюзов стала возможной благодаря тому, что СКО ФНПР «Профкурорт» вошел в федеральную программу стимулирования доступных внутренних туристических поездок. Подробнее о программе можно узнать на сайте «Профкурорта».

Официальный сайт ФНПР

Спартакиада

Профсоюзный кросс переносится на 10 сентября



Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» сообщает, что в связи с проведением Кросса Нации в Чебоксарах запланированные соревнования по легкоатлетическому кроссу в рамках XXI Спартакиады Чувашрессовпрофа с 17 сентября перенесены на 10

сентября 2022 года.

Место проведения: ФОЦ МУП «ЧТУ».

Начало соревнований: 10.00. Мандатная комиссия состоится 8 сентября в 14.00 в Малом зале Дома союзов.

Подробности по тел.: 50-92-72.

Анонс

Профсоюз АСМ зарождает новые традиции



По инициативе Совета молодежи «Промтрактора» и при поддержке Профсоюза «Тракторные заводы» 2-3 сентября 2022 года состоится первый профсоюзный турнир по мини-футболу «Юлташсем» среди предприятий, входящих в состав Профсоюза АСМ.

Участники турнира — команды профсоюзных организаций: г. Чебоксары — «Тракторные заводы»; г. Тольятти — «АВТОВАЗ»; г. Нижний

Новгород — «ГАЗ»; г. Набережные Челны — «КАМАЗ».

Когда?

2-3 сентября 2022 г.

Во сколько?

2 сентября — с 16.40 и 3 сентября — с 10.00.

Где?

г. Чебоксары, Московский проспект, 38В («Центр маунтинбайка»).

Ждем болельщиков!

Реском Профсоюза АСМ

	Главный редактор С.В. Матвеев Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом Союзов. Тел.: 8 (8352) 50-93-73, факс 63-07-80; rsp.info@rambler.ru	Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.	Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13	Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»
	Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.	Время подписания в печать: по графику — 15.30, фактически 15.30. Дата выхода — 02.09.2022 Заказ №1545. Тираж 900 экз.		